
COMUNE DI CABIATE
PROVINCIA DI COMO

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 10 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

L'anno duemilaventiquattro, addì venti del mese di Giugno, alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in  seduta 
PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale.

Sono presenti i Signori:

Cognome e Nome Pr. As.
TAGLIABUE MARIA PIA X
ORSENIGO MARCO X
COLOMBINI PIER GIORGIO X
SEVESO VIVIANA X
ARBINI WALLY X
PICETTI SERENA X
SCALABRIN COSETTA X
GIARDI ELISABETTA X
TRABUIO MAURIZIO X
LONGONI ANGELO X
GALIMBERTI CRISTINA X
VILLA CHRISTIAN DAVIDE X
VILLA ISAIA X

Totale 13 0 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MARINO dott. Enzo il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, la SINDACA dott.ssa TAGLIABUE Maria Pia assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.



OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

Per l’integrale discussione si rinvia al file audio-video contenente l’intera registrazione della seduta, 
reperibile sul sito istituzionale del Comune: www.comune.cabiate.co.it nella sezione “Diretta 
streaming Consiglio Comunale”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

La Sindaca riferisce in relazione:

> al disposto dell'art. 12 del D.P.R. n. 223/1967 e successive modificazioni, che testualmente recita:
"Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta 
municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane 
in carica fino allo insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.
La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni al 
cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta Consiglieri, da otto componenti effettivi e otto 
supplenti negli altri Comuni."

In relazione al combinato disposto dell'art. 12 del D.P.R. n. 223/1967 e dell’art. 1, comma 135, 
della L. 07.04.2014, n. 56, questo Comune, cui sono assegnati n. 12 Consiglieri Comunali oltre al 
Sindaco, deve dare corso alla elezione, nel suo seno, di tre componenti effettivi e tre supplenti.

Per l'elezione, trova applicazione l'art. 13 del D.P.R. n. 223/1967 che testualmente recita:
"Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun Consigliere 
scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei Comuni il cui Consiglio è composto da un 
numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei Comuni il cui Consiglio è composto 
da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non 
sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che 
ha ottenuto il maggior numero di voti. 
L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 
Consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione. 
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti."

VISTO il D.P.R. n. 223/1967;

Distribuite le schede per le due distinte votazioni che hanno avuto luogo nel rispetto delle norme 
prima accennate;

La Sindaca designa come scrutatori le Consigliere Giardi Elisabetta e Galimberti Cristina.

Consiglieri presenti n. 13, Consiglieri votanti n. 12, essendosi astenuta dalla votazione la Sindaca:

http://www.comune.cabiate.co.it


A) Per la nomina dei componenti EFFETTIVI hanno riportato voti: 
> GIARDI ELISABETTA voti n. 04
> TRABUIO MAURIZIO voti n. 03
> VILLA ISAIA voti n. 03 (minoranza)
> LONGONI ANGELO voti n. 01 (minoranza)
> GALIMBERTI CRISTINA voti n. 01 (minoranza)

Schede bianche n. 0

B) Per la nomina dei componenti SUPPLENTI hanno riportato voti:
> ARBINI WALLY voti n. 04
> COLOMBINI PIER GIORGIO voti n. 03
> VILLA CHRISTIAN DAVIDE voti n. 03 (minoranza)
> LONGONI ANGELO voti n. 01 (minoranza)
> GALIMBERTI CRISTINA voti n. 01 (minoranza)

Schede bianche: n. 0

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area Segreteria-Affari Generali, 
ex art. 49, comma 1, del D.L.vo n. 267/2000 e s.m. ed i., circa la regolarità tecnica della proposta;

CON il risultato delle votazioni che precedono;

D E L I B E R A

1) La Commissione Elettorale Comunale è eletta nelle persone dei signori Consiglieri:

           COMPONENTI EFFETTIVI
-  SINDACA (Presidente))
-  GIARDI ELISABETTA - 
-  TRABUIO MAURIZIO
-  VILLA ISAIA - 

COMPONENTI SUPPLENTI

         -  ARBINI WALLY
         -  COLOMBINI PIER GIORGIO
         -  VILLA CHRISTIAN DAVIDE

2) di dare atto, infine, che la minoranza è rappresentata rispettivamente:

A) fra i componenti effettivi dal Consigliere Villa Isaia.
       B) fra i componenti supplenti dal Consigliere Villa Christian Davide.

Con separata votazione favorevole ed all’unanimità, resa nei modi e forme di legge, la presente 
deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile, ex art. 134, comma 4, del D.L.vo n. 
267/2000 e s.m. ed i., attesa l’urgenza di provvedere.



Del che si è redatto il presente verbale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
dott.ssa TAGLIABUE Maria Pia

Firmato digitalmente
 MARINO dott. Enzo
Firmato digitalmente


